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PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE EXTRA-ORDINAIRE 

De la LIGUE DE BILLARD DU CENTRE-VAL DE LOIRE 

DU 09 SEPTEMBRE 2023 à BLOIS 

 

 

✓ POINTAGE DES CLUBS : 

 

Clubs présents : Voir tableau d’émargement en annexe 

Club absent excusé : BC Tours 

Clubs absents excusés (sans motifs valables) : Académie Drouaise de Billard, Angerville Billard Club, 

BC Loupéen, BC Romorantinais, AMBO, BC Briare 

Clubs absents non excusés : BC Coulombs, ATVV. 

40 clubs présents soit 70 délégués (représentés) représentant 112 voix sur 128. Le quorum de 40 

délégués et de 64 voix est atteint.  

 

✓ POINTAGE des membres du CD présents :  

 

Mme Sylvie Peyramaure, Mme Lynda Etten, M. Dominique Peyramaure, M. Eric Leroux, M. Francis 

Vautelin, M. Patrice Lalande, M. Richard Isaac, M. Christophe Poulard, M. Yves Tournier, M. Didier 

Duchet 

Equipe Technique Régionale : M Eric Vaquier 

Membres du CD absents excusés : M David Lecomte, M Mickaël Lecomte 

Invités Ligue : M Stéphane Janvier, M Fabrice Dubois, M Patrice Lemeunier pour la Coupe des Provinces 

La présidente demande aux délégués des clubs ne pas commencer à remplir les bulletins de vote. 

Merci à tous d’attendre les instructions pour les remplir 

  

LIGUE DE BILLARD CENTRE-VAL DE LOIRE 

Chez Mme Sylvie PEYRAMAURE 

14 rue de Cheverny 45000 ORLEANS 

Mobile : 07 84 91 57 35 
Téléphone : 02 38 83 05 62 mail : sp.lbc15@orange.fr 

 

mailto:sp.lbc15@orange.fr
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✓ RAPPORT MORAL DE LA PRESIDENTE : 

 

Je remercie toutes les personnes présentes à cette AGE pour avoir répondu à cette convocation 

ainsi que le club de l’ABB de nous accueillir une fois de plus pour cette réunion traditionnelle de 

début de saison. 

Je voudrai commencer cette assemblée par un hommage à nos disparus de la saison. Je ne les 

citerai pas de peur d’en oublier, mais je vous demande à tous une minute de silence. 

C’est avec beaucoup d’émotion que je préside cette dernière assemblée générale de la LBCVL. 

Avec Dominique nous avons décidé de mettre fin à notre mandat avant son terme pour de 

multiples raisons. Les décès de nombreux amis nous ont donné à réfléchir sur notre engagement 

associatif. Depuis plus de 20 ans, nous réglons notre vie personnelle en fonction de celui-ci. 

Rencontrant depuis quelques temps des soucis de santé, nous désirons profiter tant qu’il est 

encore temps de notre retraite. 

L’immobilisme de certains, l’exigence d’autres, la méconnaissance des règles élémentaires de 

beaucoup de dirigeants, me sont devenus trop difficiles à gérer. J’aurai souhaité que chacun 

fournisse un petit effort, prenne connaissance des documents mis à leur disposition avant de saisir 

leur téléphone. Mais, appeler Sylvie c’était la solution de facilité. La nouvelle équipe fera comme 

elle l’entend, mais si je peux lui donner un conseil, c’est de responsabiliser les dirigeants en 

appuyant sur la nécessité de formation. 

Depuis l’annonce de notre démission, nous avons tous mis en œuvre Dominique et moi pour 

organiser notre succession. Les élections qui vont avoir lieu tout à l’heure vont permettre de 

mettre en place une équipe plus étoffée. Cela devrait permettre de mieux répartir les tâches et 

alléger le travail de chacun. 

Le Conseil d’Etat s’est déclaré incompétent pour juger le recours des Ligues du Grand Est, de l’Ile 

de France et du Centre Val de Loire. La somme de 1000€ chacun a été demandée pour 

dédommagement des frais engagés par la FFB. Ce recours n’a pas été inutile puisque les textes ont 

été modifiés et que le président a reconnu que le décompte des voix lors de l’AG de Rennes était 

discutable.  

En juin, a eu lieu la dernière assemblée générale de la FFB sous sa forme actuelle. Les nouveaux 

statuts et règlement intérieur ont été votés avec un consensus d’une grande majorité des votants. 

Les textes ont été rédigés en concertation avec les ligues. Lors de l’AG de décembre 2023 organisée 

en visioconférence, les clubs, les comités et les ligues participeront tous aux votes. Ceux-ci seront 

supervisés par un organisme agrée, probablement Legavote. La ligue devra se mettre en 

conformité avec les nouvelles dispositions légales pour décembre 2028. 

Je vous remercie tous pour la confiance que vous nous avez accordée pendant toutes ces années 

et je vous souhaite à tous de longues années autour d’un billard. 

 

• APPROBATION DU RAPPORT MORAL DE LA PRESIDENTE : 

Le rapport moral est adopté à l’unanimité 
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✓ VOTE POUR L’ACHAT DE 4 TABLES BLACKBALL SUPPLELENTAIRES : 

 

Tous les clubs ont reçu le devis et l’argumentaire concernant la nécessité de cet investissement. La 

trésorerie de la ligue le permet sans problème puisqu’elle dispose de 49 805.90€ sur son compte livret. 

Les tournois régionaux seront à l’équilibre en 2023-24 en prenant en compte l’augmentation des frais 

de transport et de stockage du parc. La commission sportive se propose de répondre aux questions 

des délégués de clubs.  

• Il n’y a pas de question. 

L’achat des 4 tables Blackball supplémentaires est voté à l’unanimité. 

Les membres de la commission sportive remercient l’assistance et font le constat de l’évolution des 

mentalités au sein des clubs en faveur du Blackball. 

 

✓ ELECTIONS COMPLEMENTAIRES : 

Les clubs ont reçu lors de l’émargement une enveloppe contenant les bulletins de vote. 
Les bulletins raturés ou incomplets seront considérés comme bulletins nuls. 
 

• CONSTITUTION DU BUREAU DE VOTE : 

Président : Cédric Fourré 

Accesseurs : Sylvie Vaquier, Sandrine Le Moine, Pascale Tremblay, Jean-Jacques Fouqueau, Jack Le 

Guern 

• PRESENTATION DES CANDIDATS : 

Chaque candidat dispose de quelques minutes pour se présenter. 

M. Khaled BENCHALAL : amener une nouvelle vision et des nouvelles idées pour la formation et la CS 

M. Sébastien COEFFIC : relationnel Blackball pour une meilleures circulation des infos 

M. Didier DUCHET : Président CDB41 Berry Sologne de 20 clubs. Pour avoir le droit de vote et 

participer à la commission recherche et développement principalement auprès des jeunes 

Mme Lynda ETTEN : Présidente du CSDB37 depuis 4 ans. Pour avoir le droit de vote et avoir des 

fonctions au sein du CD. Commission formation 

M. Patrice LALANNE : participer au CD pour le développement des jeunes et des féminines. 

Commission administrative et discipline 

M. Laurent POTEE : Trésorier de Romorantin, souhaite intégrer l’équipe  

M.  Fabrice PUIGVERT : Joueur de carambole se propose d’être le représentant des joueurs au sein 

du CD. Commission recherche et développement et formation. 

M. Yves TOURNIER : 63 ans, joueur de billard depuis plus de 50 ans. Passionné et en retraite. Moment 

idéal pour prendre des fonctions au sein de la ligue. Il a Informé les membres du CD et les candidats de 

sa candidature au poste de président. Pas d’ambition personnelle mais une volonté de créer une équipe 

pour mettre en œuvre un projet sur 5 ans. Je serai le président de toutes les disciplines du billard, 

Néanmoins le carambole représente un véritable enjeu avec les jeunes, les femmes, le handibillard. Il 

faut faire connaitre le billard. Des prises de contacts ont déjà été faites. Je serai également candidat aux 

élections du CD de la FFB. 
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• VOTE : 

Chaque club et appelé à voter (un seul délégué se déplace) et à émarger la liste des votants. 

• DEPOUILLEMENT ET ANNONCE DES RESULTATS. 

Suffrage exprimé : 104 voix 

Bulletin nul  : 4  (8 voix) 

M Yves TOURNIER  : 100 voix  

M Khaled BENCHALAL  :  98 voix 

M Sébastien COEFFIC  :  96 voix 

M Didier DUCHET :  98 voix 

Mme Lynda ETTEN  : 98 voix 

M Patrice LALANNE  : 100 voix 

M Laurent POTEE  : 98 voix  

M Fabrice PUIGVERT  : 100 voix 

Félicitations à tous les candidats 

 

• ELECTION DU PRESIDENT :  

Après s’être réuni le nouveau CD désigne M. Yves Tournier comme candidat au poste de 

président de la LBCVL. 

 

Les clubs sont appelés à voter.  

 

Résultats : 99 voix pour 5 bulletins nuls. 

 

Le nouveau président remercie les votants pour le soutien apporté au nouveau Comité Directeur. 

Il exposera son projet pour la ligue lors de la réunion d’encadrement de l’après-midi pendant le 

tronc commun aux deux disciplines. 
 

✓ REMISE DES DIPLOMES : 

 

La présidente procède à la remise des diplômes aux Champions de Ligue pour la saison 2023-

2023.  

Elle remets également les diplômes de Champion de France avant de terminer par la remise des 

médailles d’honneur : 

 

Sous ma présidence, j’ai travaillé sur le développement de toutes les disciplines du billard.  

Avec Eric Leroux et Raphaël Rénier au début, puis avec Patrice Lalande et Christophe 

Poulard par la suite, le Blackball a connu un essor important. J’ai décidé de remettre cette 

année trois médailles fédérales : l’une à Patrice, l’autre à Christophe et la dernière à Eric 

pour le travail fourni au sein de la CSLB et la gestion des TR depuis tant d’année.  

 

Je tiens également à remercier Eric pour son engagement dans le développement du handibillard 

où je lui souhaite une aussi bonne réussite que pour le Blackball. 
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✓ QUESTIONS DIVERSES : 

 

USSAN : malgré son âge avancé, son président informe l’assistance qu’il a réalisé un document 

sur les joies du billard qu’il se propose de partager. 

 

Francis Vautelin : souhaite finir la mandature mais pourra rester en tant que trésorier adjoint 

pour la mandature 2024-2028 si besoin. 

 

Yves Tournier : vu l’heure, il sera possible de commencer la réunion de cet après-midi à 13h30 

pour pouvoir finir un peu plus tôt. 

 

 

✓ CLOTURE DE L’AGE 

 

Avant la clôture de cette AGE, le nouveau président de la LBCVL prend la parole pour rendre 

hommage à Sylvie et Dominique Peyramaure.  

 

M Patrice Lalande, secrétaire de la LBCVL leurs remets un diplôme et la médaille d’honneur 

fédérale en les informant qu’un pot commun avait été ouvert à leurs intentions pour qu’ils 

puissent profiter de leurs retraites bien méritées. 

 

Avec beaucoup d’émotion, Sylvie et Dominique remercient toutes les personnes présentes. 

 
L’ordre du jour étant épuisé, la présidente déclare close l’assemblée générale extraordinaire de la 

LBCVL du 9 septembre 2023. 

 

Mme Sylvie Peyramaure M. Patrice Lalande 

Présidente de la LBCVL Secrétaire de la LBCVL 

 

 

 

 

 


